

齐鲁晚报

TODAY

## 今日青岛

2011.2.16

星期三

新闻有奖热线:89772345

广告订版热线:13869866567

24小时 岛城新闻热线:0532-89772345

有奖采用  
最高千元

## 小户型走俏年租金涨千余元

限购令实施、上班族返青逼火岛城租房市场



限购令的实施和居高不下的房价让不少买房、租房的市民一筹莫展。本报记者 张晓鹏 摄

**本报2月15日讯(记者 张杰 赵郁)** 限购令的实施让部分购房者选择观望转而租房，加之年后大批上班族返青，带动租房市场迅速升温。记者采访了解到，节后市区单间、套一房、套二等热租小户型告急，不少房东坐地起价月租金加价100—200元，房屋年租金涨幅1000—2000元。

“去年在上杭路租了个套一房，月租金1200元，现在附近差不多的户型都要1300多元，这价格涨得也太快了吧！”因为去年租的房子即将到期，返青上班不久的李梅一直在忙着租房子。跑了四五家中介，还是没有找到合适房子。

15日下午，在麦岛附近一房屋中介公司内，一工作人员正在给顾客登记求租信息，他说，年后咨询的求租者很多，交通便利地段的小户型已经没有房源。八大湖小区一房产中介的负责人表示，在附近写字楼工作的白领多是咨询承租带家电的小户型房屋，而现在附近的精装套一房1700元/月，带家电套二房2000多元/月，“月租金比十几天前涨了二三百元，租金这么高，房源还紧张。”

对于小户型房源的紧缺情况，记者从太平洋房屋青岛区总经理孙杰处得到证实。“年租金2万到3万元之间的房子比较受欢迎，其中套二的户型则最为抢手，房源也一直比较紧

张。”孙杰表示。记者在采访时发现，节后租房市场回暖状况比较明显，但是价格较年前也有所上涨。记者了解到，地段稍好的套二户型月租金在2500元左右，套一户型则平均在1300元到1500元之间，这个价格比去年同期高出100—200元。

一般来讲，每年多是正月十五以后岛城房屋租赁市场才比较火爆，今年的火爆局面为何提前出现？孙杰分析说，青岛限购令的出台让不少打算买房的人持观望态度，纷纷等待房价调整，部分急需住房的购房者选择暂时租房。另外，大批上班族返城，其中不少人更换租房，也助力租赁市场的火爆。

房屋成交量大幅减少  
岛城房产中介忙“变身”

忙着加强对员工培训，以应对惨淡市场

**本报2月15日讯(记者****刘大正)** 一面是中介竞争越来越激烈，一面是新政下房屋成交量大幅减少。15日，记者走访了岛城多家二手房中介，发现由于生意惨淡，不少中介开始搞起了业务培训。

15日下午，在香港东路一家房产中介，十几名员工刚刚结束了一天的业务培训。

店长王先生告诉记者，由于青岛市年前出了限购令，他们预感到年后的生意会有一定影响，所以正月初十才开的店门，开门两天先整理了相应的房屋信息，并了解年后市场，不过通过这几天发现，不光来自自己店里的客人很少，报纸上刊登的多天零成交也让他们感受到了限购令的威力。因此，在经过一番思考后，他们决定对员工进行两天业务培训。记者看到，业务员小董在本子上记录了好几页培训内容，包括销售技巧，比如如何和物业加强联系拿得更多一手房源，带客户看房要多积攒几个客户一起，以营造紧张气氛提高成交命中率等等。

在合肥路一家中介门口记者看到，门上张贴着“年薪10万并且可以带薪

培训”的招聘广告。中介工作人员张小姐告诉记者，现在刚过年，再说年前又刚出了新的限购政策，房屋成交量肯定会比年前少很多。不过，不光新招的人会有培训，年后她们也进行了专门的培训，包括老员工讲授营销实战经验、限购令下如何对买房人更有利等。

不过，浮山后一家中介则开始抢同行生意。记者以购房者的身份进了浮山后一家中介，说没有看好的房子时，业务员告诉记者：“如果在别家中介看好了也可以帮你办理，中介费还给你优惠。”“那以前的中介怎么甩掉啊？”记者问。“这个到时候再说，我们会有办法的。”该业务员表示。

对此，多年从事房产生意的田先生表示，近几年随着楼市的火爆，诞生的中介也越来越多，有的路段几百米的范围内就有逾十家中介，这就使得竞争越来越激烈，加之现在限购令出台，楼市至少会出现一段时间的平淡期，在这种情况下，小中介恶性竞争在所难免，不过，相对大一些的中介选择在这个时间段对员工进行培训，加强自身竞争力，不失为一种明智选择。

编辑：高祥森  
组版：李娟丽

今日B01-B16版